



FÜLEKI HÍRLAP

10. évfolyam, 10. szám

2014. október

Önkormányzati havilap

Jubilánsok ünnepi találkozója a városházán

A Városi Hivatal hagyományos ünnepi találkozói között kétségtelenül rangos helyet foglal el a „Jubilánsok találkozója” elnevezésű rendezvény, ahol a szépkorúak találkoznak a város vezetésével. Az idén több mint száz meghívót kézbesített ki a város a 75, 80 és 85. életévüket megélt fülekieknek, hogy kellemes légkörben, rövid kultúrműsorral köszönthessék a jubiléumokat. A találkozón a Štúr utcai óvodások megható versekkel és dalokkal köszöntötték a megjelenteket, az alapiskolások szavalattal, még a Művészeti Alapiskola dijkjai hangszerszólókkal lepték meg az ünnepeltek. Ünnepi köszöntőikben Belko Róbert alpolgármester, és Fehér Péter, a Tanügyi



Önkormányzati választások

Szlovákiában 2014-ben önkormányzati választásokat tartanak. Megválasztják az önkormányzati képviselőket, a községek polgármestereit, városrészek és városok polgármestereit, képviselőit. Az idei választások időpontja 2014. november 15. A választások a szavazásra kitűzött napon reggel 7,00 órától este 20,00 óráig tartanak. A füleki helyi önkormányzati választásra azok a szlovákiai állampolgárok jogosultak, akik a városban állandó lakhellyel rendelkeznek, és legkésőbb a választások napján betöltötték 18. életévüket, valamint azok az „idegenek”, akiknek állandó lakhatósági (itt tartózkodási) engedélyük van Fülek városában.

A SZNT törvényének 9. § -sa 346/1990 törvénytárában megjelent helyi önkormányzati választásokról szóló rendelete értelmében, valamint a későbbi előírásoknak megfelelően, a füleki Városi Önkormányzat 2014.06.26-án kelt 158-as számú határozata szerint a füleki

Városi Képviselőtestületnek 15 képviselője lesz, akiket 3 választó körzetben választanak meg.

H i v a t a l
v e z e t ő j e
m o n d t a k
köszönetet a
szépkorúak
egész életük
során kifejtett
áldozatkész
munkájáért.



Ezt követően

apró ajándékokkal lepték meg mindazokat, akik megélték a fennírt jubileumi éveket. Bár a szépkorúakat, különösen ilyenkor októberben, az idősek iránti tisztelet havában kiemelt figyelem illeti meg, az év minden napján megérdemlik az odafigyelést, a szeretetet, a társadalom tiszteletét. Kedves idősek, szépkorúak, kívánjuk, legyenek velünk még sokáig egészségekben, családi körükben pedig meghiitt békességben!



Az I. számú választó körzet magába foglalja az 1, 2 és 3. számú szavazóköröket, ahol 5 képviselő lesz megválasztva.

A II. számú választó körzet magába foglalja a 4, 5 és 6. számú szavazóköröket, ahol 5 képviselő lesz megválasztva.

A III. számú választó körzet magába foglalja a 7, 8 és 9. számú szavazóköröket, ahol 5 képviselő lesz megválasztva.

A füleki Városi Képviselőtestületbe a képviselőjelöltek jegyzékét, valamint Fülek város polgármesterjelöltjeinek jegyzékét a törvény által megszabott időben a város nyilvános hirdető- tábláin tették közzé, valamint megtalálható a város weboldalán (www.filakovo.sk)

A város legkésőbb 25 nappal a választások előtt, azaz 2014.10.21-ig kikézbcsítette azon választásra jogosultak számára, akik a választási jegyzékben szerepelnek az értesítőt, amely tájékoztatja a választókat a választás idejéről, helyszínéről, a szavazóköréről és helyéről, ahol a választás zajlik, és az egyéb választásokkal kapcsolatos tudnivalókról. Amennyiben a jelzett időpontig az értesítőt nem kapta meg, tájékozódhat a Városi Hivatalban, hogy szerepel-e a választási jegyzékben, ill. a lakossági nyilvántartásban. (Tájékoztatást a VH 2. számú irodájában kaphat a földszinten)

A szavazókör száma és helyszíne	A szavazókörbe tartozó utcák és házsámok
1. FTC stadion Püspöki út 49	Gorkij, Jánošík, Mező, Partizán, Tajovsky, Hviezdoslav, Sport, Kalaj, B.Nemcova, Püspöki út páros számú házsámok 10-től az utca végéig, és a páratlan házsámok a 17-től az utca végéig
2. AI. Iskola utca 1 melléképület	Békevédők, Kistemető u., Vasúti u., Vasútállomás, Botto u. Kertész u. Park u. 1287/2 -10 és 1541/9-13
3. Művészeti Alapiskola Koháry tér 8	Park u.1285/1-3, 1286/5-7, 1548/15-21, Sládkovič, Püspöki u 1215/2, 1216/4, 1259/1-5, 1260/7-15
4. AI. Iskola u. 1 Melléképület	Mocsáry u., Iskola u., Május 1 u., Štúr u., Vajansky u.
5. MTNYAI. Ifjúság u. 1	Čajkovsky u., Augusztus 29. u., Kukučín, Ifjúsági, Csehszlovák Hadsereg u. Szövetkezeti, Rózsa, Tulipán, Virág, Ibolya u., Bartók, Jókai, Smetana u.
6. AI. Iskola u. 1 melléképület	Szabadság tér, SZNF u., Kis u., Koháry tér, Hősök tere, Rázus u., Fő utca, Várfelső u., Piac u., Városháza u., Bástya u., Jilemnicky u.
7. Városi Hivatal Városháza u. 25	Holly u., Téglagyár u., Sávolyi u., Gyár u., Nálepka kapitány u., Losonci u., Madách u., Egres, Moyzes u., Timrava, Bernolák, Jesensky u.
8. MTNYAI. 64 B Papré	Malom u., Keskeny u., Gömöri u., Csendes u., Szőlőskert u., Daxner, Puskin, Šverma, Kalinčiak u., J.Král' u., Szakszervezet u., Tolsztoj u.
9. SZTNYAI. 64 A Papré	A papréti lakótelep lakásai és családi házai

Kovács Zoltán fafaragó

Városunkban a különböző művészeti ágazatokat képviselő alkotók között találunk néhány fafaragót is. Az egyikük, Kovács Zoltán, már 25 éve foglalkozik a faanyag művészi megmunkálásával. 1945-ben született Füleken. Egyszerű munkáscsaládból származik, fémműves képzését a füleki inasiskolában szerezte. Munkás éve legnagyobb részét a füleki zománcgyárban töltötte, bár nem a kitanult szakmájában dolgozott. Már gyerekkorában ugyesen rajzolt, így a kezdetben festéssel foglalkozott, majd intarziákat készített. Alkotói tevékenységének és későbbi fejlődésének meghatározó momentuma volt Zapletal prágai festőművésszel való találkozása, akinek biztatása és szakmai támogatása jelentette számára a fafaragás kezdetét és elsajátítását, de erősen befolyásolta azt Bacskai Béla tanítása is. Évekig a helyi vadásztársaság tagja volt, ami sok inspirációval és motívummal szolgált munkáihoz. Emellett legfőképpen emberi alakokat ábrázol a bibliából, a mitológiából és a honfoglalás idejéből. Az alkotások képek, festmények alapján készülnek, de ugyanakkor az alkotó saját elképzelése is érvényesül. A fafaragáshoz a gyümölcsfák minden fajtáját használja. A nyersanyag megmunkálásának legfontosabb eszközei a kés, a véső, a reszelő és a csiszoló papír. A szükséges szerszámokat saját maga készíti, illetve az édesapjától örökölte. Többnyire alakos botokat, vadászböteket, emberi alakokat, domborműveket farag, de állati bőrből is készített már díszeket és képeket. Az elkészült alkotásokat többféle paccal színezi.

Munkái a város és a környék számos helyére elkerültek, valamint különböző szlovákiai és magyarországi kiállításokon ismerhette meg őket a közönség, legutoljára konkrétan Balassagyarmaton. Kovács Zoltán alkotói munkája jelentős befolyással bírt a szintén fafaragással foglalkozó fia, Kovács Róbert munkásságára is, hiszen 2009-ben egy közös füleki kiállításon vettek részt.

Pócsa Denisa, NTIK



Felhívás

Kedves Olvasóink!

Szerkesztőségünk továbbra is azt szeretné, hogy a jövőben is együtt szerkeszteni Önnel a Füleki Hírlapot. A lap szerkesztése, az egyes számok készítése kb. 5 napot vesz igénybe havonta, amikor a beérkező cikkeket, írásokat ellenőriznünk kell a nyelvhelyesség szempontjából, a fordítást is be kell biztosítani egyik nyelvről a másikra, s bizony gyakran kell felszólítanunk tudósítóinkat, az egyes szervezetek kompetens személyeit, a cikkek íróit a lapzárta idejének betartására, a megírt cikkek gyors leadására. Az objektív és a lap sokszínűségének érdekében felhívjuk figyelmüket, hogy beküldött írásaik egy-egy eseményről ne haladják meg az esemény idejétől eltelt 5 napot. Kérjük, írásaikat legkésőbb a hónap 25. napjáig juttassák el az alábbi e-mail címekre: istvan.mazik@filakovo.sk, iveta10@post.sk, mesto@filakovo.sk a következő megjelöléssel: Cikk a FH-ba. A cikkek fontossági sorrendben lesznek leköszölve. A hónap 25. napja után beérkezett írások csak a következő havi kiadásban jelennek meg. Felhívjuk az iskolák és a tudósítóink figyelmét, hogy egyazon személytől, ill. iskolától havonta max. 2 cikket fogadunk el 1/4 oldalnyi terjedelemben (ez kb. 20-25 sornak felel meg, a betű nagysága 12, típusa: Times New Roman), ettől eltérő írásokat csakis előzetes megegyezés után közlünk. A szerkesztőség fenntartja magának a cikkek rövidítésének és nyelvi módosításának jogát. A tudósításoknál ragaszkodunk a kétnyelvűséghez, fordításokhoz (szlovák-magyar-szlovák), valamint a szerző nevének feltüntetéséhez. Az egy-egy cikkhez kötődő max. 2 db fotót JPG formátumban szíveskedjenek elküldeni, a reklámokat és plakátokat pedig PDF formátumban.

Köszönjük együttműködésüket.

Őszi tökparti a Štúr utcai óvodában



A „vénesszonyok nyara“ az egyik legszebb őszi időszak, amikor beér a termés a kertekben. Az egyik legjellegzetesebb őszi termés a sokszínűségében pompázó tök. Számtalan dologra felhasználható, sokféle alakja, hosszúsága, vagy gömbölyű formája akár művészi alkotások alapjául is szolgálhat. A pompás őszi színek és illatok fantáziánkat szabadjára bocsájtották, s a l k o t ó k e d v ü n k megvalósítására, önkifejezésre inspiráltak bennünket. Így volt

ez a mi Štúr utcai óvodánkban is, ahol szeptember utolsó hétfőjén csodálatos napos időben az óvodába járó gyerekek szüleikkel és a pedagógusokkal karöltve díszítették a tököket. A tökfaragásba sokan bekapcsolódtak, s az így elkészült „műalkotások“ bekerültek az óvoda helyiségeibe, ahol az elkövetkező zord napokon emlékeztetnek majd a csodás ősze. A kellemes időben és nagyszerű légkörben megtartott rendezvény: az idei őszi tökparti remekül sikerült.

Mgr. Veronika Stančíková

Ahol tudsz, segíts!



Ez volt a címe a 47. számú Koháry István cserkészcsapat egyik pályázatának. A füleki cserkészek még tavaly decemberben tettek látogatást az „Amoret” nevezetű krízis központban Losoncon, ahol játszottak, valamint a nagylelkű adományozók segítségével köszönhetően ruhákkal, játékokkal és élelemmel ajándékozták meg a szüleiktől elszakított gyermekeket.

Látogatásuk során azonban észrevették, hogy nem anyagiakra, hanem sokkal inkább törődésre van szükségük az ott élő gyermekeknek. Innen jött az ötlet: „Csináljunk nekik egy délutáni programot tele játékokkal, versenyekkel és különböző kézműves foglalkozásokkal, hisz nekik is szükségük van törődésre és szeretetre.” Ötletüket díjazta a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség is, akik anyagilag segítettek megvalósítani azt. Szeptember 20-án tehát néhány füleki cserkész meglátogatta a központot és 16 gyermeknek szerzett örömteli délutánt. A közös játékok keretében sikerült jobban megismerniük őket, s remélhetőleg a közeljövőben is lesz lehetőségük ellátogatni hozzájuk, hisz a mottójuk: Ahol tudsz, segíts! - s ezeknél a gyermekeknél mindig elkél egy segítő kéz.

Bodolló Nikoletta



Rendhagyó óra a Mocsáry Lajos Alapiskolában

Egy napsütéses őszi napon rendhagyó honismeret órát tartottunk a 2. osztályosoknak. Sétánk a Mocsáry Lajos Alapiskolából indult. A várhoz könnyen

odataláltunk, megcsodáltuk romjait. Utunk a Városháza elé vezetett, majd beálltunk a piaci standok mögé egy fotó erejéig. Megálltunk a Római katolikus templom előtt, amelynek ünnepe Nagyboldogasszonykor van. Híres búcsújáró hely. Végül betértünk egy kiállításra a honismereti múzeumba is, ahol állandó kiállítást tekintettünk meg, melynek címe „A füleki pálmától a világhírű kakasig.„ Sok élménnyel gazdagodva tértünk vissza iskolánkba.

Mgr. Čičmanová Livia

Testvérvárosi kapcsolatok másképpen

Európa és a világ minden országából érkeznek Fülekre látogatók, legtöbbször persze Magyarországról jönnek, útba ejtik Füleket, hogy megnézzék a várat, a múzeumot, kedves barátaikat, ismerőseiket. Örömmel fogadtam a felkérést, miszerint október 18-án ismét városunkban üdvözölhettem a salgótarjáni Madách Imre Gimnázium 10. B osztályának diákjait és osztályfőnöküket Kele Szabó Ágnes tanárnőt, akik osztálykirándulásra jöttek, határon túlról, hogy egy sétát tegyenek a történelmi városközpontban, megismerjék milyen az élet a határ másik oldalán, a mai Szlovákia területén, egy olyan kisvárosban, mint Fülek. A diákok, akik itt élnek nem messze a határtól, és még nem jártak Füleken, őszintén rácsodálkoztak Fülekre, nem tudták, hogy ilyen nagy arányban élnek itt magyar nemzetiségű polgárok, akik magyarul beszélnek, és ilyen szép és értékes műemlékeink vannak, mint a templom és a vár. Kicsi, de fontos lépés volt ez, az ő és a mi életünkben is, az egymás megismerése felé. Köszönjük az érdeklődést!

Anderko Erika



Polgárórség a füleki marginalizált közösségben

Inforom Polgári Társulás néven 10 évig működött önkéntes alapon a füleki önkormányzat támogatásával a roma polgárórség városunkban. Tavaly májusában lehetőség nyílt arra, hogy Fülek Város pályázatot nyújtson be a roma polgárórség tagjainak két évig tartó fizetett alkalmazására. Sajnos a pályázatban kérvényezett két éves időtartam a hosszadalmas kiértékelés végett egy évre csökkent, és a pályázati feltételek módosítása végett a tíz polgárőr alkalmazása is nyolcra változott.

A Szlovák Köztársaság Munka-, Szociális és Családügyi Minisztériuma, mint a Foglalkoztatottsági és Szociális Inkluzív Regionális Program (továbbiakban csak „FSZI RP”) Igazgató Szerve 2014.09.29-én fogadta el a Fülek Város által benyújtott „Polgárórség a füleki marginalizált közösségben” elnevezésű vissza nem térítendő anyagi támogatást igénylő kérvényt, amely 2013 májusában lett benyújtva az OP-ZaSI-FSR-2012/2.1/02 számú pályázati felhívás alapján.

Fülek Város polgármestere az FSZI RP Implementációs Ügynökséggel (amely mint Közvetítő Szerv az Igazgató Szert nevében jár el) 2014. szeptember 30-án írta alá a 81 609 eurós jogosultsági összegű vissza nem térítendő pénzügyi támogatásról szóló szerződést.

A projekt megvalósításának időtartama: 2014. október 01 - 2015. szeptember 31, azaz 12 hónap.

A projekt fő aktivitásának keretén belül - álláspályázat alapján lett kiválasztva, és október elejétől alkalmazva nyolc polgárőr, amelyből az egyik a parancsnokuk. A polgárórség tagjai több iskolázáson is részt fognak venni, és a teljes felszerelés (ruházat és egyéb eszközök), két mobiltelefon, és a legszükségesebb irodai felszerelések is be lesznek számukra biztosítva.

A polgárórség irodája a füleki Városi Művelődési Központ (Klub) épületében található.

A roma polgárórség globális célja a polgárórség eszközének kihasználása városunkban a helyi aktivizmus megerősítése, a közösség fejlődésének támogatása, az antiszociális cselekmények elkövetésének csökkentése, a közrend és a szabványos minőségű környezet fenntartása azokban a lokalitásokban, amelyekben a marginalizált roma közösség polgárai élnek.

Ez a projekt az Európai Szociális Alap támogatásával valósul meg a Foglalkoztatottsági és Szociális Inkluzív Regionális Program keretén belül.

www.esf.gov.sk www.iazasi.gov.sk

Jelentős kulturális rendezvények Füleken 2014 novemberében

Kiállítás „Minitúr történelem - ólomkatonák az ókortól a második világháborúig”
Megtekinthető: 2014.11.15., helyszín: Bebek torony,

Kiállítás „Vayszada + 8 - Fülek és Losonc 55 év távlatából”
Megtekinthető: 2014.11.15., helyszín: Bebek torony,

Kiállítás „Felhők között - A szépemlékű füleki repülőter”
Megtekinthető: 2014.12.03., helyszín: Városi Honismereti Múzeum

2014.11.12., 16:00 óra

Koncert: „Rájátszás - Költészet popritmusban (Erdős Virág, Recsó Krisztián, Kollár-Klemencz László)”

Helyszín: Művészeti Alapiskola, Szervező: Vármúzeum

2014.11.14., 18:00 óra

PÁTRIA a Rakonca Ifjúsági Néptáncgyűttes és vendégeinek műsora

Helyszín: VMK, szervező: Rakonca NTE, IUVENES Szabadidőközpont

2014.11.21., 16:00 óra

„VISSZANÉZEK” - Ifjúság Utcai Magyar Tannyelvű Alapiskola 50. évfordulója tiszteletére készült kultúrműsor

Helyszín: VMK, szervező: Ifjúság Utcai MTNYAI

2014.11.23.-30.

II. ŐSZI SZÍNHÁZI FESZTIVÁL FÜLEKEN

Helyszín: VMK, szervező: VMK

BELÉPŐ: BÉRLET AZ ÖSSZES ELŐADÁSRA: 5,- €

2014.11.23., 18:00 óra

ZSÁKSZÍNHÁZ Fülek - Stephen King: TORTÚRA - thriller - 16 éven felülieknek, belépő: 2,- €

2014.11.25., 18:00 óra

ZSÁKSZÍNHÁZ Fülek - Stephen King: TORTÚRA - thriller - 16 éven felülieknek, belépő: 2,- €

2014.11.26., 9:00 óra

MALÁ SCÉNA ST Bratislava, Peter Shaffer: FEKETE KOMÉDIA - diákok részére

2014.11.26., 18:00 óra

„ÉDES KETTES” színház Fülek, Eve Enslér: ALÁVALÓK - inetrview - 18 éven felülieknek
Belépő: 2,- €

2014.11.27., 18:00 óra

MALÁ SCÉNA ST Bratislava, Peter Shaffer: FEKETE KOMÉDIA, belépő: 3,- €

2014.11.28., 10:00 óra

APROPÓ KISSZÍNPAD Fülek, ÖRÖMMESÉK - szerkesztett játék - iskolások részére

2014.11.28., 18:00 óra

KÁRMÁN SZÍNHÁZ Losonc, EGY HÉT A KÁVÉHÁZBAN - kabaré összeállítás, belépő: 2,- €

2014.11.29., 18:00 óra

„NA TAHU” cseh színház Červený Kostelec, „NEBE NA ZEMI” - játék, belépő: 2,- €

2014.11.30., 18:00 óra

ZENTHE FERENC SZÍNHÁZ Salgótarján

LILIOMFI - zenés vígjáték, belépő: 3,- €

Nemzetközi versenyen a város támogatásával

2014. június 21 - 28. között rendezték meg Budapesten a Chopin Nemzetközi Zongoraversenyt, amelyen a Füleki Művészeti Alapiskolát Fazekas Balázs képviselte (tanára Bodor Angelika). Saját kategóriájában 25 magyarországi és egyéb országokból - Lengyelország, Oroszország, Ukrajna, Vietnam, Szerbia, Bulgária, Csehország, Kína, Macedónia - érkezett versenyzővel mérte össze tudását mint az egyedüli szlovákiai versenyző. Rendkívül tehetséges tanulóról van szó, aki zongorajátékával és művészetével egyaránt öregbítette mind iskolánk, mind Fülek város jó hírét a kultúra és művelődés területén. A művészeti alapiskola mellett működő Ifjú Művész Polgári Társulás köszöni Fülek Városnak és JUDr. Kaličiak Jaromír polgármesternek a segítséget és az anyagi támogatást.

-MA-

Projekt sa realizuje s podporou:



Implementačná agentúra pre Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia

Implementačná agentúra pre Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia

Implementačná agentúra pre Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia

PRIESTOR NA VAŠU PRÍLEŽITOSŤ

FILAKOVSKÉ ZVESTI - FÜLEKI HÍRLAP mesačník samosprávy - önkormányzati havilap

Výchádza posledný deň v mesiaci, redakčná uzávierka 25. deň v mesiaci. Megjelenik a hónap utolsó napján, lapzárta a hónap 25. napján.

Vydáva - kiadja: Mesto Filakovo Város, Radničná 25, 986 01 Filakovo, IČO: 00316075, tel./fax: 047/4381001, email: mesto@filakovo.sk

Šéfredaktor - főszerkesztő: PhDr. Mázik István, email: istvan.mazik@filakovo.sk Zástupca šéfredaktora - főszerkesztő-helyettes: Iveta Cíferová, email: iveta10@post.sk Grafická úprava - grafikai szerkesztés: Ing. Lóránt Varga

Nakladateľstvo - kiadóvállalat: PRESTON, s.r.o., Kolonáda 5, 984 01 Lučenec. Rozširuje - terjeszti: Mestský úrad - Városi Hivatal, Radničná 25, v počte 1500 výtlačkov - 1500 példányban, bezplatne - ingyenesen, Reg. č. MK SR-SZK KM reg.sz.: EV 3379/09. Autorské práva vyhradené. Szerzői jog fenntartva. ISSN 1336 6521